

市委十一届七次全会在各县(市、区)中引发热烈反响

# 凝聚起进一步全面深化改革的强大力量

□石家庄日报记者 杜倩倩 刘立芳 李坤晓

8月31日召开的市委十一届七次全会,在我市各县(市、区)中引发热烈反响。大家纷纷表示,要迅速把思想和行动统一到市委全会精神上来,全面学习、深刻领会,汇聚起改革攻坚的强大力量,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

石家庄市正定县全体干部一致表示,要切实把思想和行动统一到市委十一届七次全会精神上来,实干担当,加压奋进,以更大力度、更实举措推动招商选资、项目建设工作实现大突破。要紧紧围绕全县主导产业开展精准招商、产业链招商,整合招商资源,“点对点”上门服务,精准对接目标企业,形成规模化集聚发展。要持续优化营商环境,创新更多改革举措,为项目建设、企业发展提供全方位、全周期服务,吸引更多人才、资金、技术在正定落户发展。要紧盯项目签约落地,提升服务效能,推动项目早落地、快建设、早投产、早达效,不断开创招商选资和项目建设新局面。

石家庄经济技术开发区管委会主任、藁城区委书记王锦山表示:“藁城区将认真贯彻落实全会精神,始终坚持在党的全面领导下推进改革,切实找准在全面深化改革开放大局中的职责定位,全力推动各项改革措施落地落实。”藁城区将聚焦招商引资、项目建设、城市发展、乡村振兴、社

会治理等重点工作,找准改革的着力点和突破口,多推出一些民心所向的改革举措,让广大群众在改革中有更多的获得感、幸福感、安全感,不断创新突破、实干争先。

鹿泉区数据和政务服务局党组副书记、局长白曙光亮表示:“我们将按照市委十一届七次全会部署,在工作做实、做细上下功夫,围绕企业开办、准营、投资建设、运营、变更、歇业、退出等全生命周期,聚焦主导产业、重点项目,超前服务、主动对接,为企业提供线上线下咨询、全程帮办代办、辅助业务申报等服务,统筹部门资源,调动各方力量,协助解决企业在要素需求、投资融资、科技创新、人才引进、改制上市等全方位的需求,推动惠企政策直达、主动兑现,打造营商环境升级版。”

石家庄市平山县自然资源和规划局将认真贯彻落实全会精神,在全力做好规划、土地要素保障的同时,积极推动治河南岸住宅、光禄山公园、复兴公园、县城雨污分流、桥西污水处理厂等一批重点城建项目,真正落实建设宜居宜业城市的新要求。

赵县认真学习宣传贯彻市委十一届七次全会精神,主动融入和服务全市改革发展大局,聚焦主导产业,培育经济发展新引擎。坚持把生物医药作为立县产业,用足用好“省级原料药集中生产基地”金字招牌,以争创“国家级原料药集中生产基地”为契机,进一步创新思路举措,整合优势资源,延伸产业链条,夯实“中间体——原料

药——制剂——医药包装——医疗器械”全产业链发展基础。聚焦营商环境,构筑投资兴业强磁场。认真落实《招商引资“黄金”十条》《关心关爱企业家十条措施》以及“书记直通车”“县级领导蹲点包联”“企业家座谈会”“政银企对接会”等政策制度,务实担当为企业解决难点、堵点和痛点。

“我们要把全会精神学深学透、落地落实,将之化作继续前行的强大动力。”赞皇县发展和改革局党组书记何振华表示,赞皇县将进一步深入开展“服务企业日”活动,了解企业、项目需求,推进服务质量再提升;推行“一企一码”制度,减少行政执法部门频繁检查、重复检查,避免打扰企业正常生产经营。

元氏县广大党员干部一致表示,要进一步解放思想、奋发进取,聚焦经济建设这一中心任务,大抓项目、抓大项目,围绕“2+2”现代产业,持续开展精准招商、产业链招商、以商招商,夯实元氏高质量发展硬支撑;聚焦创建全省县城建设样板,完善功能、提升品质,持续推进城市更新行动,使元氏成为承载能力强、基础保障好、配套设施优的“智慧、绿色、活力”新县城;以人为本、为民造福,切实行好十件惠民实事,推动各项民生事业实现新提升。

栾城区、新乐市、晋州市、深泽县、无极县、高邑县、行唐县、灵寿县、井陉县等县(市、区)也深入学习了贯彻市委十一届七次全会精神,并进行了表态。

## 提升发展能级 实现宜居宜业

为全面贯彻落实市委十一届七次全会精神,9月2日,市自然资源和规划局、市住建局、市城管局、石家庄城发投集团主要负责同志,就高质量做好规划布局和土地保障各项工作、推进城中村改造提升功能品质、提高城市精细化管理水平、加快推动高铁片区太平河片区建设等方面思路举措,接受了本报记者的专访。

**市自然资源和规划局党组书记、局长孙海涛:**  
**加快“6+2+2”城市更新重点项目建设**

“市自然资源和规划局将深入贯彻落实好市委十一届七次全会精神,树牢经营城市理念,在推动城市宜居宜业上作出更大的贡献。”8月31日,市委十一届七次全会召开后,市自然资源和规划局党组书记、局长孙海涛如是说。

市自然资源和规划局将按照“一主、四辅、两带”城市空间结构,深入实施拥河发展战略,科学布局生态、农业、城镇功能空间,高标准做好660平方公里中心城区的详细规划编制工作,不断拉开城市发展框架,提升城市发展能级。

在谈到如何实现投入产出的良性循环时,孙海涛说,要坚持土地跟着项目走,深化土地资源市场化配置改革,畅通土地要素流通渠道,进一步提高土地要素配置精准性和利用效率,加大存量土地挖潜力度,为京津冀协同发展承接项目、五大千亿级产业集群以及其他省市重点项目提供好土地要素支撑;坚持政府主导、市场化运作,科学高效用好拆后腾退的土地,运用市场化方式整合土地资源、盘活各类土地资产,做到有效实施、有序供应,实现投入与产出良性互动,为城市可持续发展建设提供坚实的保障和支撑。

孙海涛表示,未来将高质量、高标准推进“6+2+2”城市更新重点项目建设,不断补齐城市功能短板,推动城市宜居宜业实现新突破。

**市住建局党组书记、局长李惠林:**

**17个城中村回迁安置房两年内交付**

8月31日,市委十一届七次全会召开后,市住建局党组书记、局长李惠林在接受记者采访时表示,市住建局将

深入贯彻落实会议精神,全力推进城中村改造等重点工作。目前,我市列入国家支持计划的17个城中村,回迁安置区已全面开工,现已转入快速推进阶段。市住建局将与相关职能部门、辖区政府密切配合、协同发力,确保所有回迁安置房两年内全部建成交付。

“城中村改造是解决群众急难愁盼问题、改善居住环境的重大民生工程。”李惠林说,为努力建设绿色、低碳、智能、安全的好房子,有关单位充分征求居民对回迁安置区功能布局、户型设计等方面的意见建议,反复对改造设计方案进行了优化完善,并通过专家把关、规委会审议,所有方案已向社会公示。

按照规划,17个城中村改造回迁区总占地3706亩,将建设620栋回迁住宅。为加快推进项目建设,市住建局逐地块明确了责任人、列出了进度表,抽调经验丰富的设计、施工、质量、安全等方面专家组成指导组,深入现场及时帮助解决施工中存在的问题,对项目进度开展量化考核和常态化督导。

李惠林表示,下一步,市住建局将充分发挥专班作用,加强对项目的调研、督导,及时发现和解决实施过程中出现的难点和问题,确保所有项目都能如期竣工交付使用。

**市城管局党组书记、局长李秀年:**

**实现民生保障与城市治理的双向奔赴**

“市城管局将围绕市委十一届七次全会部署,结合城市管理主责主业,把‘建设宜居宜业城市’的要求融入各项工作,深化城市建设运营治理机制改革,持续提高精细化管理水平,全力以赴助力城市更新。”市城管局党组书记、局长李秀年表示。

全会提出,要深化城市建设运营治理机制改革,在提升功能品质、健康可持续发展、提高精细化管理水平上下足功夫。“我们将聚焦强化精细管理,扎实推进国家级城市更新行动城市等项目建设,高质量开展市政设施维护管理,不断提高城市承载能力。”李秀年说,该局将常态化排查整治城市道路桥梁、燃气供热、城区防汛、市政工地、夜景照明、广告牌匾等各类城市管理领域安全隐患,进一步深化全市生活垃圾分类治理,用心用情用力提高供热、燃气、供水规范化、便民化管理水平,让城市管理更有力度、更有速度、更有温度。

同时,高标准推进实施二环路沿线新建公园绿地项目、中华大街(南三环—北三环)景观提升项目、平安大街景观提升项目,不断提升主街主路景观形象。执行道路分类清扫保洁标准,定期开展道路清扫保洁作业质量检测,进一步提升环卫保洁标准和质量。常态化开展占道经营、非机动车停放、积存垃圾等专项整治,打造“洁净、秩序、文明、美丽”的城市环境。

李秀年说,全市城管系统将凝聚创建力量,扎实推进民生实事落地落实,不断擦亮美丽宜居“城市名片”。

**石家庄城发投集团党委书记、董事长张占宗:**

**全力推进高铁片区和太平河片区建设**

“城发投集团将全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,按照市委十一届七次全会部署,配强施工力量、科学组织调度,高标准、高质量、高效率推进高铁片区、太平河片区开发建设工作。”8月31日,市委十一届七次全会召开后,石家庄城发投集团党委书记、董事长张占宗在接受记者采访时说。

在谈到各工程目前建设情况时,张占宗表示,高铁片区以石家庄火车站为核心,规划建设我市“城市客厅”,打造城市名片,目前,商务核心区剩余15个地块已全面开工建设,片区各重点项目正在快速推进;太平河片区作为我市实施拥河发展的起步区、示范区、引领区,树立了“太平活力岸、滹沱未来城”发展愿景,自2022年6月开工以来,按照“先地下、后地上,基础设施先行”的原则,有力有序地推进各项目建设。

“下一步,将采取强有力举措,全力推进高铁片区和太平河片区建设,为全市人民交上一份满意的答卷。”张占宗说,按照计划,高铁片区“城市客厅”项目将于今年底完成主体结构,2025年12月底竣工;超高层地标建筑今年9月份完成土方开挖,年底施工至正负零;片区首开住宅云和赋项目已全部主体封顶,将于明年5月建成。太平河片区,美术馆项目今年年底实现主体封顶,音乐厅项目2025年10月完成主体结构正负零;首开住宅瑞璟春和项目一期所有楼栋已封顶,计划2025年9月交房;正在谋划实施的住宅、商业等31个地块和道路、管廊等6个市政基础设施项目,计划在今年10月底前全部开工。

石家庄日报记者 宋钧 王宠